

# 市疫情防控工作会议召开

本报讯 12月20日晚,市委书记杜小刚在市疫情联防联控指挥部召开工作会议,听取各板块、各相关部门和专班情况汇报,对做好养老机构疫情防控、重点人群排摸和服务保障、物流快递保通保畅等重点工作进行专题研究和部署安排。市领导秦咏薪、张立军、马良、周文栋、卢敏参加会议。

会上,杜小刚认真听取市指专班以及各板块、各相关部门情况汇报,分析目前存在的问题短板、研究制定相应对策。他强调,当前我市新增感染者处于快速增长期,疫情防控出现不少新情况新变化,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,按照省委、省政府最新部署要求,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,设身处地、换位思考,密切协同、有所作为,细化致微做好疫情防控工作,落

实好各项优化措施,确保疫情防控转段平稳有序,确保城市运行和群众生产生活平稳有序。

杜小刚对做好当前疫情防控重点工作提出具体要求。围绕养老机构疫情防控,要抓紧制定完善工作规范,压紧压实属地管理责任、部门监管责任和机构主体责任,尽快建立“进驻承包”机制,为各家养老机构派驻工作人员、明确定点医疗机构,加快健全养老机构老人分级诊疗机制,开通紧急诊疗救治、优先就医绿色通道,加快推进疫苗“应接尽接”,努力做到防疫物资充足供应、机构工作人员充足在岗。围绕重点人群排摸和服务保障,要在摸清底数的基础上,动态更新重点人群健康状况,实时掌握生活和就医用药需求,用好社区、网格员、志愿者等力量继续做好分级分类服务,完善互联网医院和便民医疗服务点功能设置,

尽快接通医保终端,优化药店规划布局,加强医疗机构重症特效药、抢救性床位等储备,关心关爱好医务人员身心健康,进一步优化和完善核酸检测小屋转型后的功能定位,在提供咨询服务的基础上,面向特殊人群、社区居民复合更多应援、救助功能,实实在在为群众排忧解难,确保每个重点人员关心到位、服务到位、管理到位。围绕物流快递保通保畅,要把稳定队伍作为重中之重,鼓励快递网点应开尽开,尽快出台稳岗保供支持政策,通过融合外卖平台、快递平台等运力弥补用工缺口,引导企业通过制定激励政策、补充临时用工等方式充实力量,加快落实快递员、外卖员防疫物资保障,优先安排新型疫苗接种,全力提升一线人员在岗率、稳岗返岗积极性,为群众生产生活保驾护航。

杜小刚要求,市指各专班要进一

步理顺组织架构、明确职责任务、细化工作任务,各分管市领导要牵头抓总、高位统筹、压实责任,做到高效运转、调度有方、处置有力。监督检查组要密切关注工作推进全过程,督帮一体、闭环管理,切实提高落实成效。各地各部门要加快相关政策制定,更加注重发挥行业协会力量,多形式、多渠道广泛发动,引导各单位主动落实主体责任,切实履行社会责任。宣传部门要突出务实、紧扣重点,深入一线报道医务人员的无私奉献、便民举措的推广普及、基层一线的闪光点暖心事,引导开展志愿服务、自助互助,倡导社区邻里互相关心、守望相助,营造全社会形成共克时艰、携手抗疫的良好氛围。相关部门要针对重点工作、重要事项做好具化跟踪,确保责任压实到神经末梢、工作举措落实到“最后一厘米”。

(惠晓婧)

## 四大关爱福利,邀你来做城市“摆渡人”

本报讯 受疫情影响,当前外卖平台存在不同程度的运力减弱、订单配送压力较大等情况。昨天,无锡市市场监管局与美团、饿了么平台及相关新闻媒体联合开展“锡引骑手”关爱行动,希望有闲暇时间的市民在个人及家庭条件允许的情况下,积极加入外卖骑手的行列,参与保障城市正常运转的“摆渡人”工作。

如果你具备“身体健康,已接种新冠疫苗加强针”“本人及同住人员7天内未出现发热、咽痛、抗原或核

酸检测呈阳性等情况”“本人自有电动车等交通工具”三项基本条件,欢迎成为锡城外卖新骑手。

新入职骑手可享受四项关爱福利:防疫知识培训,优先保障中药预防、防护物品、发热用药,切实维护新入职骑手健康权利;“一对一”安全帮带,切实强化骑手安全意识,提高安全技能,保障职业安全;因疫情影响的超时等相关情况进行免责,让骑手安心跑单;美团、饿了么分别有新人注册奖励、接单奖励、满月礼包等新人奖励,



美团骑手  
加入渠道



饿了么骑手  
加入渠道

政府按相关稳岗返岗扩岗政策适时提供补贴,最高奖励超千元。更多鼓励政策可咨询两大外卖平台。(刘娟)

## 锡澄S1线 智慧城轨列车来了

本报讯 12月21日,新一代智慧城轨列车——中国标准地铁时速120公里B型车在中车株机公司下线,这列搭载时速120公里永磁同步牵引系统的地铁列车,将运用于无锡至江阴城际轨道交通“锡澄S1线”。

据悉,该列车采用B型车6节编组,最高运行速度120km/h,最大载客量为2032人,具有快速、智慧、绿色、节能、舒适等特点。这是时速120公里的永磁同步牵引系统在我国城轨车辆上的首次应用,并实现了120km/h速度等级的永磁同步牵引技术的批量开发与应用。



列车采用流线型设计,外观以太湖明珠为设计元素,前窗采用全景曲面大玻璃,简洁流线,富有现代气息,体现着无锡奋进的城市精神。白色车体高贵典雅,红色飘带

灵动飘逸。内饰设计创意源自无锡传统园林中的“月亮门”,兼具历史感与时尚感,展现出历史和未来的联结。

(宋超)

## 冬至开启 “数九寒天” 大风降温冰冻 一个都不少

本报讯 今天迎来冬至节气,正式拉开“数九寒天”的序幕,意味着进入一年中最寒冷的季节。

在冬日暖阳照耀下,这两天天气明显回升。不过回暖只是暂时的,冷空气活动仍然频繁,今天又有一股实力派冷空气光临,刚刚爬坡的气温再次跌落。

气象部门人士介绍,此轮冷空气影响范围广、南下程度深、低温持续时间长,带来的降温力度不逊色于本月中旬的寒潮,大风、降温、冰冻一个都不少。最新气象资料显示,22日锡城最低气温-1℃,西北风逐步增强,其中风力较大时段为22日下午至夜里,可达5到6级阵风7级。

随着冷空气“主力部队”渗透,23~25日最低气温将降至-5℃左右,有严重冰冻,气温可能再创2022年新低。好消息是,这波冷空气以干冷为主,因此本周仍能实现“晾晒自由”。

目前来看,未来一周基本都是晴好天气,天气特点就是阳光管够,但昼夜温差大。预计27日前后还会有一次较强冷空气过程影响。(蔡佳)



无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿 jxwzbzb@163.com  
图片投稿 wxjnwbt@163.com  
副刊投稿 wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计)未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

